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A  v á la s z tá so k
rikítóan rámutattak egy nagyon furcsa és 
némileg következetlen állásfoglalásra, amely 
a választási törvényben eddig csak alig 
eléggé méltatottan foglalt helyet. Arról van 
szó például, hogyan ítélik Budapest egy­
millió emberét kényszerű böjtre csak azért, 
mert háromszázezer ember ezek közül 
szavaz ?

Mert az hát rendben volna, hogy az a 
háromszázezer ember ne kaphasson italt 
addig, amíg le nem adta a szavazatát! 
De miért kell a többi hétszázezernek is 
tartózkodnia ugyanakkor az italtól, a min­
dennapi szórakozástól? Olyan ez a dolog, 
mintha a középkorban élnénk, valamikor 
a tizenharmadik században, amikor ha a 
földesurat valamiben bűnösnek találták, 
akkor az egész óriáskiterjedésű birtokán 
minden ember vele volt kénytelen veze­
kelni és bánkódni, még azok is, akik pedig 
talán a legjobb életűek voltak!

Két napon keresztül szigorú szesztilalom I
Mi nem politizálunk. Nem akarjuk szóvá 

lenni, hogy egyáltalán megéri-e a mostani 
városházi és politikai gazdálkodás, hogy 
miattuk két napra teljesen szárazzá tegyék 
Budapestet! De rá akarunk mutatni arra, 
hogy a mostani választási szesztilalom 
egyáltalán nem szolgálja azt a célt, ame­
lyet szolgálni kellene. Tudniillik, hogy a 
szavazók teljes szellemi képességeik birto­
kában és szabad elhatározásuk egész 
átérzésével járulhassanak az urnák elé. 
Mert ez a szerencsétlen szesztilalmi ötlet 
kizárólag ezt a tetszetős célt szolgálja.

Az etetés, itatás meggátlása nem lehet 
a célja, mert hiszen ezen a két napon 
kívül is nagyon szépen és teljesen el lehe­
tett végezni az etetést, itatást. Viszont a 
korcsmákon és italozó helyeken kívül is

nagyszerűen lehet inni és ezek a veszte­
getési itatások még sokkal veszedelmeseb­
bek, mint a kimérésekben történők, ame­
lyeket mindig ellen lehet őrizni!

A tilalom tehát rengeteg kárt tesz a 
kincstárnak, a kimérőknek és a megszo­
kott, talán napi italát nélkülöző közönség­
nek, minden haszon nélkül egyedül az 
antialkoholisták nagyobb gyönyörűségére. 
Pedig a józan ész is azt parancsolná, 
hozzanak olyan törvényt, amely praktikus 
lenne egyesek és a köz sérelme nélkül. 
És nem ördöngösség ilyen törvényt találni, 
csak egy kis józan ész kell hozzá! És az, 
hogy ne a bürokrata észjárás intézze el 
ezeket a fontos gyakorlati ügyeket!

Ne tiltsák el az italmérést a választások 
alatt! Hanem: büntessék a részegséget! 
Akit a választás napjaiban ittasan találnak, 
vagy akin megállapítják a részegséget, azt

sújtsa a törvény valami jelentős büntetés­
sel. Az veszítse el egy időre a politikai 
jogait, vagy kerüljön a hűvösre! De miért 
kell egymillió embernek nélkülözni az ita­
lát azért, mert háromszázezer választ, ezt 
aligha érti meg józan eszű ember! És 
függesszék ki az erről szóló plakátokat 
minden italozó helyen a választások alatt, 
így azok is bűnhődhetnek, akik nem ital- 
mérésekben, hanem pártklubokban, vagy 
baráti helyeken adtak túl az eszükön a 
választások tartamára! Mert azt reméljük, 
mégis csak ez volt a cél, nem pedig 
az, hogy napokra szárazzá téve egy 
milliós világvárost, kísérletképen megismer­
tessék vele az italbőjt középkori gyönyö­
rűségeit ?

Jobb és praktikusabb törvény a régi, 
kiagyalt és be nem vált rossz helyett!

(Denes Géza, Budapest.)

Végleg megszűnnek 
a vendéglői, alapszabállyal nem bíró 

„spóregyletek“?
Bizonyos rezignációval kell beszámolni az év­

tizedek óta széles körökben elterjedt és közkedvelt­
ségnek örvendő vendéglői spóregyletek végleges 
elniiilásáról.

Ezek a spóregyletek amellett, hogy a helybeli 
gazdasági életben számottevő jelentőséggel bírtak, 
társadalmi téren és különösen a jótékonyság terén is 
elismerésreméltó tevékenységet fejtettek ki. Minden 
jobb vendéglőben volt egy ilyen spóregylet, ahová 
a tagok hetenkint egy bizonyos napon befizették 
a vállalt heti összeget és az év végén a bankoknál 
szokásos nagyobb kam attal együtt azt egy summá­
ban visszakapták. Évközben pedig a hitelre szorult 
tag minden nagyobb nehézség nélkül kam at mellett 
kölcsönt is kaphatott.

Nagy jelentősége volt a befizetési napoknak, 
amikor is kedélyes borozgatás, vacsora, snapszlizás 
és hasonló olcsó, de kellemes szórakozást is nyújtott

az ilyen spóregylet. A hiba o tt kezdődött, hogy 
minden év végén a sok spóregylet között mindig 
akadt egynéhány, ahol nehézségek merültek fel a 
visszafizetések körül — és ilyenkor sokszor rendőrségi 
beavatkozásra is szükség volt. Azután meg a pénzügyi 
hatóságok figyelme is ráterelődött a spóregyletekre, 
hogy adómentesen iparszerüleg foglalkoznak pénz­
ügyi és banküzletekkel.

Ezek eredményeképen még a nyár folyamán a 
főkapitány erélyes ukázt küldött a kerületi kapitány­
ságokhoz, amelyben szigorú intézkedést kér, hogy 
minden további várakozás mellőzésével azonnal 
szüntesse be minden ilyen vendéglői spóregylet 
további működését.

A rendőrség igen humánusan intézkedett ez 
ügyben. Belátta, hogy év közepén szinte lehetetlen­
ség lett volna a spóregyletek felszámolását keresztül­
vinni, mert a sok szegény adós sehogysem tudta
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volna a felvett kölcsönt visszafizetni, már pedig | 
ezek nélkül a teljes befizetést elérni nem lehetett 
volna. E méltányos indokból a rendőrség folyton 
halasztgatta a felsőbb helyről érkezett intézkedés 
végrehajtását és végső terminusként ez év végéi jelölte 
meg, amikor amúgy is befejeződik minden üzleti év. 
Ilyenformán december hó végéig most visszavonhatat­
lanul befejezik működésűket ezek a szimpatikus spór- 
cgyletek és a jövő évben már nem folytathatják. 
Az évenkint szokásos szegénygyermekek felruházása, 
mentők, tűzoltók és egyéb közcélú intézmények 
részére szokásos nemeslelkíi adakozások — sajnos, 
elmaradnak — ami a mai köznyomorban hatványo­
zottan hiányozni fog. Hiába — parancs, parancs — 
ennek engedelmeskedni kell. Természetesen csak 
azokról az egyesületekről van szó, amelyek csupa 
nemtörődömségből alapszabály nélkül működtek.

Érdekes interpellációt jegyzett be Bródy Ernő dr. 
a belügyminiszterhez ebben a tárgyban. Kérdései a 
következők :

1. Igaz-e a sajtóban megjelent hír, hogy a belügy­
miniszter úr a jótékonycélokra alakult asztaltársasá­
gokat fel akarja oszlatni ?

2. Van-e tudomása a belügyminiszter úrnak 
arról, hogy az asztaltársaságok az önsegély elve 
alapján tagjaikat kölcsönösen támogatják, főleg 
olyan esetekben, mikor a polgárok semmi más 
hitelforráshoz nem ju thatnak  ?

3. Tudja-e a belügyminiszter úr, hogy az asztal- 
társaságok adminisztrációja teljesen költségmentes, 
azokban senki semmiféle elmen nem kap fizetési és 
így az összes befolyó pénzek a befizetések arányá­
ban az év végén tagjai között kamatostul szét­
osztatnak ?

4. Tudja-e a belügyminiszter úr, hogy az asztal- 
társaságok komoly jótékonyságot gyakorolnak és éven­
kint 15.000 gyermeket mérték szerint teljes ruházati 
felszereléssel Iáinak el s ezáltal éppen karáncsony előtt 
a kisiparosokat is hathatósan támogatják.

Köztisztasági apróságok Amerikában.
A Vendéglősök Lapja számára írta: L indenberger Antal.

II.
P r a k t i k u s s á g .

Mint legutóbbi cikkemben jeleztem, Amerikában 
a papirost, hamut és szobaszemetet kis csomagok­
ban a lakók összecsomagolják, ugyanígy a főzeléket, 
gyümölcshulladékot, vagy ételmaradékot, amely 
bizony bőven került az asztalokról. Pláné, ha azt 
is tudjuk, hogy Amerikában a legtöbb helyen a I 
kifőtt marhahúsból csak a levesét eszik meg, ellen- : 
ben a magát kifőtt hús, az a kannába kerül. Azt | 
tartják róla ugyanis, hogy a kifőtt húsnak már 
nincs tápercje s így azt ki is dobják a kannába. ;

Már most 9— 10 óra között jön a fehér kis csukott ; 
kocsi, amit egy ló húz. A kocsis ugyancsak fehér 
öltönyben, hosszú kesztyűkben kiüríti az egyik kanna 
tartalm át, a szemetet, amely műtétnél semmi por | 
vagy piszok, vagy főként bacillus a levegőbe nem 1 
kerül, mivel papírba van a szemét bepakkolva. ' 
Ha a kocsija megtelt, akkor visszafordul. Az ucca j 
elején is és a végén is hajók várják, melyekre ! 
pillanat alatt kiüríti kocsiját, egy elmés felsrófolási !

mozdulattal. Ugyanis a kis kocsija elejét srófos 
kerekekkel pár perc alatt felemeli s a hátsó részén 
lévő ajtó t leereszti, így a bentlévö tartalom önmagától 
kihull. Igaz, hogy az is nagy előny pl. Newyorkban, 
hogy mindkét oldalán a városnak vize van, illetve 
Newyork maga egy hosszú, földnyelvszerü sziget, 
amely benyúlik az Atlanti Óceánba az elejével, a 
két oldalát pedig egyikim az East Kiver, a másikat 
meg a Hudson River (folyók) csapkodják. így a 
szemétlerakodás a vizen történik, de még ott is 
pormentesen.

Úgy. hogy délelőtt II — 12 óra között már hír­
mondója sincs a szemetes hajóknak sem, mert ezek 
elhagyták a várost és messze kint, 10—20 kilométer­
nyire aztán lehorgonyozva, megkezdődik a szemét 
kiválogatása, szortírozása. S a végeredmény rend­
szerint lecsapolt területek feltöltése a hulladékkal.

Éppen ezekről eszembe jut, hogy itt a szép Buda­
pesten a megtelt, sőt bűzös szemetes kocsik néha

A  M I  É R T É K E I N K B Ő L .

HOLOVITS GYÖRGY vendéglős, Balatonföldvár BALOGH JÁNOS vendéglős, Bük.

A szokott mindennapi munkán és a megélhetés 
fárasztó küzdelmein kívül a mi szakmáinknak egyéb 
kötelezettségei is vannak, ezek kellemesebbek és 
könnyebbek, mint az előbbiek, mégis könnyen 
elkerülik szakmáink embereinek a figyelmét. Ilyen 
fontos kötelezettség a nyilvánosság előtti szereplés­
nek bizonyos foka. Hiszen egyetlen szakemberünk 
se képes a nyilvánosság nélkül megállani.

Mozogni kell előtte, beszéltetni magáról, ismer­
tetnie a nevét és jó tulajdonságait. Pár tollvonással 
és egyetlen arcképpel tizenkétezer intelligens szak­
ember előtt lesz ismeretes, ha beküldi az Album 
számára ingyen leközlendő arcképét rövid élet­
leírásával együtt bármely vendéglős, kávés, korcs- 
máros vagy szállodás. A cím : Budapest, IX., 
Viola ucca 3.

napokig itt lebzseltek Budapest legszebb részén, az 
Erzsébet-híd alatt, vagy néha feljebb a Ferenc 
József-híd felé s ontották magukból a bacillusok 
millióját. De másfelé is lehetett látni ilyen szemét­
lerakodó kocsikat napokig állni, míg meg nem 
teltek s csak ekkor v itték  el őket. Ezt nem volna 
szabad ígyhagyni, pláne ahol gyermekek játszanak!

De láttam  a V ili . kerületben egy uccában, ahol 
a kiállított szemétkosarakban apró kis gyermekek 
vájkáltak s egymást dobálták a szeméttel. Ez nem 
lehet helyes módszer! Minden ház előtt zárt kannák­
nak kellene á lln i! Az sem esnék sokak terhére, hogy 

j papírba becsomagolnák azt a kis szemetet, ami 
; összegyűl lakásukban.

Most áttérek a gyümölcs-, főzelék- és ételmara­
dékok elhelyezésére. Ezt a kannát különös figye­
lemmel kezelik Amerikában még 'íi kocsisok is. 
Mert mindenki tudja, hogy megérkezése után 
azonnal kiviszik Long Islandra a rakományt. 
Itt egy óriási telepen ezer és ezer számra disznókat 
hizlalnak vele a szegények részére s azokat így 
karácsony táján teljesen ingyen ki is osztják az 
arra rászorultaknak.

Álljunk meg itt egy percre s vegyük le a kalapun­
kat az amerikai jótékonyság előtt. Mert ne azt 
nézzük ám, hogy a szegényeken segít a humanizmus, 
hanem azt, hogy azon a hulladékon, am it itt a mi 
szegény országunkban sokan szemétbe dobnak, 
hány disznót lehetne felhizlalni ? Igen, ismerjük el 
az amerikaiak praktikusságát, megértését a szegé­
nyek' iránt s vegyünk tőlük példát.

Nem azért irom ezt, hogy bárkinek is szemre­
hányást tegyek. De gondoljuk csak meg, hogy a nagy, 
a gazdag Amerika ilyen praktikusan gondolkozik 
s értékesíti azt a maradék ételt, vagy gyümölcs­
hulladékot is, amit itt a szemétbe dobunk, üvegek 
meg hamu közé. Pedig egy kis jóakarattal milyen 
hasznossá lehetne azt te n n i! És hány szegényt 
lehetne ellátni egy kis hússal, zsírral stb., általa. 
S ha még tekintetbe vesszük azt, hogy ezzel sok 
szegényen segíthetünk, milyen öröm és boldog 
érzés lenne az.

De főként meg kellene szüntetni azokat a nagy, 
irdatlan és esetlen szemeteskocsikat, amelyek az 
ucca rémei. Apró kis fürge kocsikat beállítani 
s intelligens kocsisokat!

Az Egyesült Államokban még kocsisnak lenni 
sem lenézett dolog. S ő t! Városi kocsis, vagy ucca- 
seprő csakis olyan egyén lehet, aki polgára az 
Egyesült Államoknak.

Ezt itt Magyarországon jó volna meghonosítani. 
Néhány magyarnak több falat jutna. Úgyis azt 
írják a lapok, hogy több mint 45 ezer idegen munkás 
van Magyarországon, aki elveszi a magyarnak a 
saját hazájában a falat k enye ré t. . .

A yenkik ebben is praktikusabbak. Azt mondják : 
légy először jó polgára az államnak, aztán kapsz 
kenyeret a munkádért. Mert bizony még ez az 
uccaseprői állás is jól van dotálva, havi 120 dollárral. 
Ebből igazán rangosán meg lehet élni, s ő t ! . . . 
félre is tehet belőle.

Sok egyéb praktikus dolgot láttam  aztán még 
i Amerikában, amiket egyszer ismét előkerítek.

Szcszdenaturálásra nem adható iparigazolvány.
A szombathelyi polgármester megkeresésére a sop­
roni kereskedelmi és iparkam ara elvi jelentőségű 
szakvéleménye szerint szeszdenaturálásra iparigazol­
vány nem adható. A szeszdenaturálás ugyanis járulé­
kos jog, amely a szeszfőzdék és szabadraktárak vál­
lalkozóit, illetve a szeszkereskedőket az illetékes 
pénzügyigazgatóságtól, illetve a pénzügyminiszter­
től kért és nyert engedély alapján illeti meg.

Délután tilos a pálinkafogyasztás B e r l in b e n .  
A berlini lapok jelentése szerint Severing porosz 
belügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben meg­
tiltja, hogy nyilvános helyiségekben 3 cs 9 óra között 
pálinkát szolgáljanak fel.

Minden vendéglőskonyha büszkesége az ételek kiváló 
ízletesége, a z é r t  rondelje H o rv á th  F e re n c tő 'i 
Szeged, D r e h e r -s ö r ö z A  é tte re m  tulajdonosától

á k ilo q ra m m o n k in t 3 p e n g  A 20 f illé r .
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M l  Ú J S Á G ?  

K arácsony
közeledtével a V en dég lősök  L a p ja  minden jót, 
különösen boldog ünnepeket, a tavalyinál jobb 
karácsonyt és szerencsésebb időket kíván ked­
ves előfizetőinek és olvasóinak!

Lezárul az esztendő is ezzel a héttel. Nagyon 
kevesen sajnálják a mi szakmánkból, mert nem 
váltotta be a hozzá fűzött reményeket, sok 
csapást zúdított a szakemberekre, új meg új 
terheket hozott anélkül, hogy fokozta volna a 
teherviselő képességet. Az esztendő végén 
nagyon kevesen vannak, akiknek a zárószám­
adás után elégedettség tükröződik le az arcán 
és a karácsony és újév közötti időkre ez a 
gond nyomja rá a bélyegét a mi szakmáinkra.

Pedig még nincsen ok a csüggedésre. A gazda­
sági válság csúcspontján túl van az ország. 
A tőkeszegénységnek, ennek a rettentő gazda­
sági tehetetlenségnek, legalább egyidőre végéi 
veti az idegen kölcsön, amely pénzt hoz be 
az országba és amely lehetővé teszi, hogy a 
gazdasági helyzettől különösen függő szak­
mák — aminő a miénk is — jobb napokat 
érhessenek.

Aki eddig kibírta, annak ezután már csak 
jobban mehet. Sokkal több okunk van remény­
kedni és tervezgetni, mint volt tavaly ilyenkor!

Ne felejtsük tehát a napi gondok között, 
hogy az évvég a karácsonyfára nagyon érté­
kes és ritka ajándékot kötöz fel a mi szakmáink 
részére, olyat, aminőhöz már régen volt szeren­
csénk: a reménységet, még pedig a jogos 
reményt!

A várható gazdasági fellendülésben kell, hogy 
a mi szakmáink is megtalálják a számadásaikat! 
És ez ad nekünk most boldog karácsonyt!

A fővárosi korcsmák és vendéglők nyitási ideje
október hótól március hó végéig a fővárosi szabály­
rendelet értelmében reggel hat óra. A budapesti 
korcsmárosok most memorandumot intéztek a 
polgármesterhez s ebben azt kérik, hogy a harminc 
évvel ezelőtt készült szabályrendeletet változtassák 
meg és engedjék meg a korcsmáknak is, hogy 
üzleteiket reggel hat óra helyett öt órakor nyit­
hassák ki.

A debreceni vendéglősök a magas üzletbérek ellen.
A debreceni vendéglősök szakosztályában igen nagy 
az elkeseredés a magas üzletbérek miatt, azonban 
a debreceni vendéglősök üzletbérei leszállításának 
ügyét most a népjóléti miniszter kifejezett utasí­
tására Zöld József h. polgármester vette kezébe, aki 
bizonyára igyekezni fog ez ügyet mielőbb nyugvó­
pontra ju tta tn i és közmegelégedésre elintézni. 
Tudomásunk szerint már a bércsökkentésre vonat­
kozó tárgyalások meg is kezdődtek és Zöld József 
polgármesterhelyettes jóindulatú közbelépése a ven- 
déglősbérlők érdekében máris a legtöbb helyen 
meghozta a v á rt eredményt. Még csak egynéhány 
vendéglős nem egyezett meg a házigazdával, azon­
ban minden remény megvan arra, hogy a polgár­
mesterhelyettes a napokban meginduló újabb tá r­
gyalásai itt is eredményre vezetnek.

A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesülete 
szakmáink tagjaihoz a következő körlevelet intézte : 
Igen lisztéit Tulajdonos Ú r ! Tisztelettel értesítjük, 
hogy egyesületünk választm ánya folyó évi november 
21-én ta rto tt ülésén elhatározta, hogy az egyesület 
az elhelyező irodáját oly módon alakítja át, hogy

jE k y i  i l l a n y z o n g  a r á k
j S g Z  e n e a u t o m a t á k
t ff a*Önműködő hangszerek, Rádió erősítők

L F iU N A U T V B R  V i l A S E T É K l A B
kedvező r é s z l e t f e l t é t e l e k
á’d m b e d v b t e i a l  I l i e l l i e d l  i*

Bórlet. Ninkiaerfl JavlKU ét liniiRoláN

S t e r n b e r g
K irá ly i U d v a ri S zá llító k  H n n i  • z t r ó  y A r a

B u d a p e st, V II., R á k ó c z i út 60. Sajál palota 
~ r * « — M w w — tMH— — ■ M k n m r f i

elhelyező ügynököt ugyan egyáltalán nem tart, 
azonban a szerződő feleknek rendelkezésére bocsátja 
az egyesület választmánya által elfogadott szerző­
dési nyomtatványt. Felkérjük az igen tisztelt 
Tulajdonos Urat, hogy a jövőben a zenekar szerződ­
tetését ilyen nyomtatványok felhasználásával szíves­
kedjék eszközölni. Úgy az ön , mint a zenészek 
érdekében álló ez, egyrészt, mivel az eddigi jog­
bizonytalanságot, mely a különböző szerződés- 
mintákból állott elő, megszünteti, másrészről bizto­
sítja az egyesület erkölcsi védelmét, harmadsorban 
pedig — és ez különösen a munkaadók érdeke — 
ebben a nyomtatványban ki van kötve a kávés 
ipartestület és az egyesületünk által alakított 
választott bíróság hatásköre és illetékessége, mely 
feleslegessé teszi a hosszadalmas bírói eljárásokat és 
vita esetén a legrövidebb úton biztosítja jogaiban 
sértett fél védelmét. Az egyesületi szerződésnyomtat­
ványt egyesületi helyiségünkben, Német ucca 13. 
szám alatt délután 3 és 6 óra között bocsátjuk a 
szerződő felek rendelkezésére. Kiváló tisz telette l: 

Banda Marci.

A székelyföldi vendéglősök panaszai. Az udvar­
helyi vendéglősök küldöttsége felkereste Székely­
udvarhely város időközi bizottságának elnökét s a 
közgyűlésük határozatából előadta a vendéglősök 
panaszait. Sérelmes reájuk nézve, hogy a román 
pénzügyminisztérium csak két vendéglőnek adott 
zárórameghosszabbítási engedélyt. Sok a visszaélés 
a pincérnőkkel, akiket több vendéglős piszkos 
konkurenciára használ fel s kettőt-liárm at is tart 
állandóan a helyiségben, ahol lakást is adnak nekik. 
Végül a kártyázásokkal is sok visszaélés történik. 
A két utóbbi a közönségnek is kárára van, mert 
nagyon sok vendéget megkoppasztottak már a 
pincérnők és a kártyatársak. Az időközi bizottság 
elnöke megígérte, hogy illetékes hatóságoknál eljár 
a sérelmek megszüntetése érdekében s az eredmény­
ről írásban értesíti őket.

Beszüntetik a fehér kenyér felszolgálását a berlini 
éttermekben. Berlinből jelentik : A berlini szállo­
dákban és éttermekben hétfőtől kezdve nincs többé 
fehér kenyér. A vendéglőkben is csak rozskenyeret 
lehet felszolgálni. A birodalmi kormány szükség- 
rendeletei között ugyanis külön kenyértörvény is 
van, amely megtiltja a fehér kenyér árusítását a 
szállodákban, éttermekben és vendéglőkben. A szál­
loda- és vendéglősipar delegátusai, valamint a pék­
mesterek szombaton délután gyűlést tartottak, 
amelyen tiltakoztak a kenyérrendelet ellen és rá­
m utattak arra, hogy ezzel a rendelettel megint 
egész sereg péksegéd veszti el a kenyerét.

Az ön vendégei
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

ételre, italra, cigarettára 

egyaránt kényesek. A leg­

fontosabb azonban itt is a jó 

mocca, amelytől az egész est 

hangu lata  és sikere függ.

Meinl Gyula r.-t„

A SZ A K L A P O K  előállítása igen nagy költséget 
jeleni, az előfizetési dijak csak egy hányadát teszik 
ezeknek a kiadványoknak. Az igazi szakemberek 
méltányolni tudják lapjaiknak áldozatkészségét az 
ö ügyeikben és iparkodnak kisebbekké tenni ezeket a 
kiadásokat. Arra kérjük tehát igen tisztelt előfizetőinket, 
ne várják be a pénzbeszedöinket. Tegyék postára 
előfizetési díjhátralékukat, vagy csekklapon küldjék 
be kiadóhivatalunk elmére, mert ez az ö érdekeikért 
küzdő lapnak jelentékeny költségmegtakarítást jelent.

Lóhúsvendéglőt állítanak fel. A székesfőváros keze­
lésében levő lóhúsüzem forgalma napról-napra növek­
szik. A lóhúsfogyasztásnak ez a nagy mérete adta 
azt az eszmét, hogy lóhúsüzemi vendéglőt létesíte­
nek. Lehetővé kívánják tenni azoknak a szegé­
nyeknek számára, akik nem vezetnek háztartást, 
hogy vendéglői úton juthassanak hozzá a frissen 
elkészített lóhúsételekhez. A legközelebbi időben 
felállítják ezt a lóhúsétkezdét, ahol kizárólag a 
községi lóhúsüzemből származó lóhúsból készítik el 
a húsételeket és az étkezdét állandóan hatósági 
ellenőrzés alatt tartják.

FrattóM aar©  automatikus hűtőkészülék
a  legideálisabb az 

élelmiszerek 
frissentartására.

Semmi felügyelet és 
kezelés.

K e dvező  f i z e t é s i  f e l t é t e l e k .

H A H N  A R T H I J R  T Á R S A I ,  R n d a p e s t
IV ., K O S S U TH  LA JO S  U C C A  12. — > T E L E F O N I ‘A U T O M A T A  8 9 8 -8 6
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„  M e d ve “

dobozos emmentá/i vezet

„FUTURA" reklámfestészet 1 S Í,V . ? nÍ í  2 S Í S Í
Vendéglók, kávéházak és szállodák részére reklámtáblái és 
nntomata-buffetek papír reklámtábláit olcsón és jutányosán
vállal ja  a legízlésesebb kivitelben. >{< Költségvetés díjmentesen.

L A U F B A H N  S . Ajánlja zamatos uradalmi 
B O R N A G Y K E R E S K E D Ö  í *  ! L  -

BUDAFOK 1 f t  |  U  0  T  8  1 1
KOSSUTH L. UCCA 66. J ,
t e l e f a x s z á m  : Bu d afo k  i i  legolcsóbb árak mellett.

H a M M ' Í S l lM l l A R . - ! .
B O R O S Z T Á L Y A
P in cé k  i BUDAFOK, P e tő f i  ú t

K Ö ZPO N TI IR O D A :
B u d a p e s t ,  V., N á d o r  u c c a  16. s z á m

Karácsonyra
GSGHWINDT ip  iit>« w ,  
GSCHWINDT Gordial étvágylikört,

GSGHWINDT 
GSCHWINDT borpírlatokat, 

GSCHWINDT gyümölcspálinkákat, 

GSCHWINDT gyümölcskonzerveket, 

GSCHWINDT fözelékkonzerveket, 

GSCHWINDT cukrozott gyümölcsöket
vásároljunk, mert minőségileg egyenrangúak 

a legjobb külföldi gyártmányokkal, árban pedig

lényegesen o lo s ó b b a k !
Kaphatók az ország összes szakmabeli üzleteiben.

NE VEGYEN NAPTÁRT vendéglőjének, éttermének, 
söntésének a falaira. Minden előfizetőnk a vasúti 
vonatok sorrendjében megkapja az 1931-ik évre Is 
a Vendéglősök Lapjának ízléses és tartós, nagy fali­
naptárát teljesen ingyen ! Dísze lesz üzletének, öröme 
vendégelnek. Ne feledkezzék meg rendezni előfizetését!

A Dreher sörgyárak újabban 12 személyes gála- 
ezüstkészletet ajánlottak fel a vendéglősi szak­
oktatás céljaira. A készlet 175 darabból áll és művészi 
kazettában van elhelyezve.

A sok betegségnek, a munkaerőcsökkenésnek egyik | 
alap- és főoka a mai táplálkozási rend és mód, 
amely a természet ú tm utatásait elhanyagolja.

A mai ember már nem a munkájához szükséges 
pótlást, hanem minél fokozottabb és mesterségesen 
felcsigázott élvezeteket keres a táplálkozásban. 
Ezzel testének főfeladatává az emésztést teszi.

Nagy baj a túltápláltság, amely a szervezetet 
normális működésre teljesen alkalm atlanná teszi.
A másik baj a helytelen takarmányösszeválogatás, 
a rossz anyagok, amelyekkel az emésztőszervek — 
minthogy természetüknek meg nem felelő munkára 
kényszerítik — nehezen tudnak megbirkózni és azért 
időelőtt elromlanák, a szervezet elsatnyul, beteg lesz.

Mindezt kezdik már belátni a kérdés ismerői és 
a táplálkozás kérdésének szakszerű kutatói. A 
vitaminteória nagyon erősen rávilágít a kérdésre és 
hangsúlyozza, hogy nem lehet büntetés nélkül 
bármit fogyasztani, mert szervezetünknek csupán 
vitam intartalm ú anyagokra és táplálékokra van 
szüksége, vagyis olyanokra, amelyekből természetének 
megfelelően, könnyen tudja kiválasztani a működé­
séhez szükséges anyagot.

Ma már valóban igen nagy azoknak a száma, 
akik az életmód megreformálása kérdésével foglal­
koznak, sőt életük megreformálását igen erélyesen 
kezükbe veszik. Nem törődnek régi, begyökerezett 
szokásokkal, jóhangzású társadalmi szólamokkal.
A „jó és finom konyha", a „bő és előkelő táplálkozás" 
rájuk nem hat többé, mert erősek és egészségesek, 
mert életvidámak és elégedettek akarnak lenni.

Nyugaton, Német-, Angol-, Franciaországban és 
más kulturországokban igen nagy a „reformemberek", 
azaz észszerű, természetes életmódot folytató embe­
rek száma, akiknek élén nagynevű, modern orvosok 
hosszú sora áll.

Természetes életmód iránti igényeiket a reform­
házak és reformvendéglök százai igyekeznek kielégí­
teni, ahol a reforméletmód követelményeinek meg­
felelő, föltétlenül biztos, jó anyagokhoz juthatnak. •

| Minálunk, ahol a jó és bő étkezés szinte hagyomá­
nyos szokás, nehezebben terjednek az ezirányú 
eszmék. M indamellett az érdeklődés ez irányban 
itt is nőttön-nő. A húsnélküli táplálkozás nem 
kigúnyolt életmód többé és a nyersevés egyre gyak­
rabban és sűrűbben hallható életrend. Ez annál is 
inkább terjed, mert nálunk is vannak lelkes, fiatal 
orvosok, akik szakszerű tanulmányozás u tán meg­
győződtek és szerzett tapasztalatok alapján bebizo­
nyítva látták, hogy egyedül ez a helyes irány és ők, 
meggyőződésükhöz képest, ezt követhetik.

Csak a minap értesültünk, hogy rövidesen orvosi 
vezetéssel reform üdülőtelep fog alakulni a Mátra 
alján. De a fentem lített reformházak is megtalálták 
az u ta t mihozzánk és örömmel látjuk, hogy az első 
ilyen reformház Budapesten is megnyílt. (Rökk 
Szilárd ucca 8.)

A vállalkozás bizonyára nagy megelégedésére 
szolgál a nálunk is ezerszámra menő „reform ernek", 
akik olyan büszkén és ellentmondást nem tűrő 
biztossággal és önérzettel, de főleg meg nem ingat­
ható tényekkel igazolják az új életmód föltétlen 
helyességét.

Mi azért foglalkozunk e kérdéssel, m ert meg 
vagyunk győződve, hogy a modern mozgalmak 
iránt érzékkel bíró és az új irányokat helyesen meg­
érző vendéglőseink is mihamarább tájékozódni fognak 
az új életmód tekintetében és asztalaikon meg­
jelennek a reformházakat és vendéglőket jellemző 
ételek is. Az új reformház bizonyára nagy segítsé­
gükre lesz e tekintetben.

Azt hisszük, hogy vendéglőseink közül azok 
járnak el az idők szellemében, de saját jövőjüket is 
azok készítik elő leghatásosabban, akik ennek a 
világszerte nagy lépésekkel előrehaladó táplálkozási 
iránynak és gondolatnak megértői lesznek és asz­
talaiknál az új életmód embereinek helyet adnak. 
Olyan asztalokat rendeznek be, amelyeknél az új 
emberek számára szolgáltatják ki az egészséges élet 

' alapját adó é te lek e t!

X U i r d e t m é i i y .
Földes község, mint erkölcsi testület tulajdonát képező

T V a g y v e n d é g l ő
az összes mellékhelyiségekkel együtt 1931. é v  ja n u á r  hó 2 0 -á n  dél­
e lőtt 10 ó ra k o r  a községháza tanácstermében 6 évre bérbe fog adatni.

Kikiáltási évi bér 800'— pengő, melynek 10 °/o-át köteles az árverelni szán­
dékozó az árverés megkezdése előtt letenni.

Árverelni szándékozó az árverés megkezdése előtt köteles úgy erkölcsi, mint 
vagyoni bizonyítványát bemutatni.

A szerződés megkötésekor bérlő köteles az egy évi bérnek megfelelő összeget 
óvadékul pénzintézeti betétkönyvben a község pénztárában elhelyezni, vagy jel- 
zálogi, esetleg kezességi biztosítékot adni.

A részletes árverési feltételek és egyéb felvilágosítások a községi főjegyzői 
irodában tudhatok meg.

Földes, 1930. december 4-én.

_______  K ö zsé g i e lö ljá ró s á g .

özv . B erk ovits K árolyné
Budapest, V I. kcr., Síp ucca 4. sz.

Telefon : József 125-31

V en d ég lő i  é s  k á v é h á z i  p a p i r  k e l l é k e k  g y á r a
Papírszalvéta, tálpapir, papirtányér, bonkönyv, blokk, étlap, menü­
kártya, Caritás toilettepapir. — Hektograph-sokszorosító fogvájó, 
biIIiáid-kellékek. dominó, sakk és az összes vendéglői kellékek 
legolcsóbban. — J á t é k k á r t y a  g r .v á r i  r a k t á r i

B O R P A L O T A  R.-T.
B u d a p e s t ,  Villa, K e n y é r m e z ő  u c c a  6. s z .
Telefon: J. 895-64, J. 346-11 #  Telefon: J. 306-64, J. 346-11

Elsőrendű saját termelésű fajboroK. 
Legkitűnőbb palacKboroK.

B udapestre  is á tcsap o tt 
az étkezési refo rm  hullám a.
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citrom, narancs, füge datolya, malaga, 
mazsola, dió, mogyoró, banán stb.

A le g o lc s ó b b  n a p i  á r b a n

V l l m o H n á l
IX. k é r . ,  I m r e  u c c a  6. (C s a r n o k  té rn é l )
T e le f o n  i » # 7 - 7 l  f— 5 T e le fo n  Hfl7—71

Ú jé v i  ü d v ö z le te k e t  a szokásos 5, 10 és 20 
pengős árszabásokkal a következő, újévi számunkra 
k o r lá to l t  s z á m b a n  felvesz lapunk kiadóhivatala. 
Beküldési határidő d e c . 3 0 .

Tizenkét főpincér tizenkétezer pengője. Egy hónap­
pal a döntés után még nem kapták vissza bánat­
pénzeiket a sertésvágóhídi vendéglő pályázói. Hóna­
pok ó ta  egyébről sem nyilatkoznak az illetékes 
tényezők a főváros vállalati feltételeinek megváltoz­
tatásával és modernizálásával kapcsolatban, mint 
arról, hogy fontos és szükséges a versenytárgyalást 
meg nem nyert pályázók bánatpénzeinek a lehetőség 
szerinti leggyorsabb visszautalása. Ezzel kapcsolat­
ban arra vonatkozóan is történ t állítólag intézkedés, 
hogy még a versenytárgyalás folyama alatt vissza­
kaphassák a pályázók letétciket, amennyiben az 
ajánlatok felbontása után kiderül, hogy túl magas 
áraikkal, vagy egyéb körülmények miatt a döntésnél 
nem jöhetnek tekintetbe. Hogy ez az igazán szép 
és humánus elgondolás a gyakorlatban hogyan ju t 
kifejezésre, erre vonatkozóan érdekes esetről értesíte­
nek bennünket. Hónapokkal ezelőtt versenytárgya­
lást hirdetett a főváros a serlésvágólüdi új vendéglő 
bérletére, a versenytárgyalási hirdetményben azt 
is közölvén, hogy bánatpénzül a felajánlott évi bér­
összeg tíz százalékát kell az ajánlat felbontását meg­

InButlanra, zonuorAra, azónyeure, ••W.i'rre én minden kereskedelmi 
árura azonnal pénzt folyó*ltunk. íZálotfcéil illát vernünk )
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Oaztálysomjegyek eladtaa

előzőén a főváros központi pénztárába betenni és az 
erről szóló nyugtát az ajánlathoz csatolni. A verseny- 
tárgyalás határideje október elseje volt, pár hét 
múlva a törvényhatósági tanács meg is hozta a 
döntést és az új vendéglős már több mint egy hónapja 
meg is nyito tta  üzemét a sertésvágóhídon. A verseny- 
tárgyalás aktái tehát végérvényesen lezárultak és 
mindenki, aki hihette volna, hogy ily körülmények 
között a főváros központi pénztára azt is elfelejtette, 
hogy valaha ebben az ügyben biztosítékot kezelt. 
Nem ez tö r té n t! Két hónappal a versenytárgyalás 
lejárta és egy hónappal annak eldöntése után azok 
a pályázók, akik nem kapták meg a bérletet, szám­
szerűit tizenketten, még mindig nem részesültek abban 
a szerencsében, hogy saját pénzükhöz hozzájuthassanak. 
Korántsem azért, mintha nem jelentkeztek volna. 
Jelentkeztek a pénztárnál, a számvevőségnél, a köz- 
élelmezési ügyosztályban és mindenütt azt a fel­
világosítást kapták, hogy majd értesítést kapnak 
az időpontról, amikor letéteikliez hozzájuthatnak. 
A letétek efajta kezelése ellentétben áll a polgár- 
mester intenciójával, hogy a versenytárgyalásnál 
tekintetbe nem jövő pályázók könnyen és gyorsan 
pénzeikhez juthassanak. A jelen esetben szegény 
föpincérekröl van szó, akik közül nem egy állásba 
sem tud menni, mert a mesterségüknél szokásos 
kaucióösszeg a fővárosnál hever, hozzáférhctetlenül 
és kam at nélkül. Felhívjuk ebben az ügyben sürgős 
intézkedés tételére az illetékes faktorokat.

Saját érdekében alakítson asztaltársaságot I

Takarékasztaltársaságok
célszerű felszereléseit a legolcsóbban csakis

D E U T S C H  A .  papIrQzletíban szerezhetik be.
ÚJDONSÁG! A., I!., C. «» D. csoportos 
tankönyvek tartós fedélben darabja 8 flll. 
Minden a s z t a l t á r s a s á g  egy irodai 
olfljegyzÓBi n a p t á r t  in g y e n  kap. 
Slilyeszthettt jó töltötoll már P 250-től.

Postai inogrcndolósek még aznap  o l in t é z t e tn o k .  
Üzletem m ár 1889. évi augusztus t. óta 
VI. kér., Aradi ucoa 35. szám alatt van.
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Országos vásárok. Péntek, dec. 19. Berzence, Csenger, 
Veszprém, Szarvas.

Hétfő, dec. 22. Jászkarajenő, Kálóz, Kisvárda, Mohács, 
Moson, Nagylózs, Nova, Putnok, Rajka, Recsk, Somló- 
vásárhely, Szentgotthárd, Szentlőrinc, Tatabánya, Tokaj, 
Vác, Martonvásár, Nagyvázsony, Pásztó.

Kedd, dec. 23. Balkány, Letenye.
Szerda, dec. 24. Zalaszentgrót.
Szombat, dec. 27. Szekszárd.
Vasárnap, dec. 28. Senyeháza.
Hétfő, dec. 29. Enying, Mezőcsát, Tápiószelc, Zala­

egerszeg.

A MÁV nem enged. Több alföldi város azzal a 
kérelemmel fordult a MÁV-hoz, hogy az október 
5-én beállított szegedi és debreceni gyorsvonatokat 
legalább motorosvonat beállításával pótolják. A 
MÁV azonban ezt az újabb kérelmet is elutasította, 
sőt Kecskemét városának azt a kérelmét, mely a 
menetrend módosítására vonatkozott, szintén eluta­
sította a MÁV. Továbbmenőleg Kecskemét azt a 
kérelmét, hogy a hétvégi menetkedvezményekbe 
Kecskemét, mint célállomás bekapcsoltassék, ugyan­
csak elutasíttatott a MÁV részéről.

* Ezúton hívjuk fel Kartársaink figyelmét a 
herceg Esterházy nagyszabású modern kapuvári 
húsárú és konzervgyára központi lerakatára, VII., 
Rottenbiller ucca 58., telefon : József 435/24, mely 
a főváros előkelő szállodáinak, éttermeinek és ven­
déglőinek, többek között Gundel úr éttermeinek 
állandó szállítója. Ma már közismert tény, hogy az 
üzem minden tekintetben e téren a maximumot 
nyújtja. Az uradalom főleg saját maga tenyésztett 
állatait dolgozza fel s így tényleg kizárólag csakis 
a legjobb anyagból készült termékeket hozza 
forgalomba, külön megemlítjük a jóízű füstöltárú 
különlegességét. A jónevű, régi, megbízható kapu­
vári húsgyár garancia arra, hogy naponta csakis 
friss árú kerül eladásra. Egyúttal szíves figyelmükbe 
ajánljuk a herceg Esterházy badacsonyi pince- 
gazdaság eredeti töltésű kiváló minőségű borait, 
melyeket szintén eredeti árakon bocsát Kartársaink 
rendelkezésére. Ügyszintén egy kiváló termékét 
ajánljuk melegen a „ Yestor“ ételízesítő húskivonatot, 
mely minden ételben íz és táperő, az étvágyat 
fokozza, az emésztést elősegíti és vendégeit meg­
nyeri vele, minden külföldinél jobb, ízlésesebb és 
olcsóbb.

A fűszerkereskedők a pezsgőgyárak kicsiben való 
árusítása ellen. A Fííszerkereskedők Országos Egye­
sülete megkeresést intézett a magyar pezsgőgyáro­
sokhoz, akiket arra kért meg, hogy szüntessék be 
az eddigi gyakorlatot és magánfogyasztók számára 
pezsgőt ne szolgáljanak ki. A fűszer- és csemege­
kereskedők rám utattak arra, hogy a gyárosoknak 
a viszonteladókkal szemben tanúsított konkurren-

t . c ím ! ü z l k t á t v é t e l i
Van szerencséin tisztelettel értesíteni, hogy VIII., Baross ucca 

19. szám alatt lévő (Klinikák mellett)
„UNIVERSAL PARFÜMÉRIA"

illatszertárt átvettem. A nagyérdemű közönség szíves figyelmébe 
ajánlom dúsan felszerelt raktáramat: ki»rftc>i«*njT én rtj#vl 
u jA m iék tA r iry u l u lk » lin u »  c ik k e im e t ;  olcsó beszerzési 
forrás. Minden igyekezetemmel azon leszek, hogy tisztelt vevő­
közönségem igényeit a legmesszebb menő módon kielégítsem. 

Szíves pártfogását kérve, vagyok
Budapest, 1930. december hó. kiváló tisztelettel

óriási választék ! HERTELENPV tláBOIt ÁRPID

ciája nem vezethet jó eredményre és ha a gyárak 
gyári áron kiszolgálják a magánfogyasztókat, a 
viszontelárúsítók ilyen körülmények között alig 
csinálhatnak forgalmat. A legtöbb pezsgőgyáros 
honorálta a füszerkereskedők egyesületének kérését 
és m árm ost, a karácsonyi forgalom előtt beszüntette 
a magánfogyasztók kiszolgálását. A kadt olyan 
gyáros is, aki a fűszeresek kérését megtagadta. 
Ezekkel szemben viszont a fűszeresek akarják 
levonni a legmesszebbmenő konzekvenciát: az ilyen 
gyáros pezsgőjét bojkottálják a közvetítő keres­
kedelmi életből. És a mi szakmánk ?

Ü U , ,G D U R M f lW D ; ;
A je n k o r  legtökéletesebb 
és legh gienikusabb kávó- 
főzőgepe, éttermi üzemek 
részere néU ülözbeletlen. —
„Gour nand" felir.is, jénai 
üveg s csakis t e l j e s e "  
veszélyleien fémlámpával

) a az eredeti.
Lényegesen leszállított árak.

Gyártja:

Z U N S Z K Y  LAJOS
Budapest, VII., Murányi u. 31.

Postai megrendeléseket
pontosan eszközöl.

Üzleti hír. Ünnepélyes vendéglőmegnyitás volt 
Kispesten. A Kőszegi házaspár Ullői-úti vendéglő­
helyiségét a Petőfi ucca 12. számú házba helyzte át, 
ahol a mai kor igényeinek megfelelő kellemes 
családi szórakozást talál a vendég. Az ünnepélyes 
megnyitón díszes, előkelő közönség jelent meg.

Véres vendéglői kardaffér Békéscsabán. Szombaton 
éjszaka a békéscsabai Próféta-vendéglőben Móricz 
Miklós és Fritz Pál honvédfőhadnagyok össze­
szólalkoztak Achim András dr. városi tisztviselővel. 
Az összeszólalkozás során az egyik tiszt kard ját 
használta és öt centiméter hosszú vágást ejte tt 
Achim dr. fején.

9 I í e i n l - a j á n d é M o s á r k a

üarácsonyra és újévre 
ietszésszerinti összeállít ásöan
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4  G u t m a n n  fé le „ c ’s z a k i t h a t a t l a n ‘ * 
m u n k a r u h á k , m u n k a k ö p e n y e k ,  
a x ö v e t r u h á k  A s  fe h ó r n o m ü o k

v ilá g h ír ű e k

B u d a p e s t ,  V il. k e rü le t ,  R á k ó c z i út IO. sz á m .

W a nH ó n ln  Budapest környékén, húzzál, haláloséi miatt eladó. 
VCilUcyiU KsctleK oenpo-ml is tárgyalok, é r t e k e z n i :  

Budapest, V., Bálvány uera 5. Kölbl rég._________

Hauer Rezső cukrász
Budapest, Vili., Rákóczi út 49. szám

T e le fo n sz á m  : J ó z s e f  425—0 4

Balaton pariján, nyaralóhelyen, 20 szobás, 
vízvezeték, villany, teljesen berendezett, 
egyedül álló

p a n x i ó
ezer négyszögöles, sűrítéssel, 26 évig adó­
mentes, öt éve épült,

bérbeadó vagy eladó
Bővebbet „ P a n z i ó * 1 jeligén akiadó­
hivatal nyújt.

LUKACSJENO
villanyerőre berendezett

nesztenyep iré
üzemében minden időben (reggel 8-tól este 11-ig) 

á landóan friss

nesztenyep iré
a legjutányosabb napi árban kapható

Telefonrendelést percek alatt szállítok!
R endelések fe lv é te le : T e l e f o n i  8 6 5 —46 

Főüzlet és üzem:

I X . ,  R á d a y  u c c a  2 5 *

HIRDETMÉNY.
A K a l o c s a i  Kasz inó

i t i É i  óztiti
Óvadékképes szakemberek ajánlataikat 
folyó évi december hó 27-ig küldjék 
Friedrich Antal i g a z g a t ó  címére.  

Ugyanott tudhatok meg 
a r ész l e t e s  feltételek.

Korcsmaiizletek megjelölése. Az állami italmérési 
jövedékről szóló törvény végrehajtási utasítása 
szerint tilos az italmérési üzletnek olyan elnevezése, 
illetve külső felirattal való ellátása, mely az enge­
dély okmányokban megjelölt üzletágnak vagy fog­
lalkozásnak nem felel meg. E szerint a korcsmáros 
üzletének megjelölésére nem használhatja a „ven­
déglő" szót, a vendéglős pedig a „Korcsmáros" szót. 
A törvény végrehajtási utasítása szerint a korcs­
máros az üzlet nevén kívül a korcsma szóval köteles 
megjelölni. A kereskedelmi és iparkamara megálla­
pítása szerint, ha a korcsma szó helyett „bor-, sör- és 
pálinkamérés" megjelölést alkalmaz a korcsmaüzlet 
tulajdonosa, ez nem kifogásolható, mert az üzlet 
jellege ezekkel a szavakkal is kellő kifejezést nyer.

* Kávét főzni, a legjobbat, amely zam atát, pom­
pás ízét, erejét nem veszti el, a legnagyobb és 
legfontosabb feladata a szakmabeli üzemeknek. A 
közkedvelt Gourmand magyar gyártmányú üveg- 
burás kávéfőzőgép gyártója közli, hogy a karácsonyi 
és újévi ünnepekre, valamint a gazdasági viszonyokra 
való tekintettel, a kávéfözőgépek árát tetemesen 
leszállította. Csakis Gourmand felírás, jénai üveg 
és fémlámpával az eredeti1 Alkalmi ajándéknak is 
nagyon alkalmas. Beszerezhető minden étterem, 
kávéliáz felszerelési üzletben, vagy a készülék egye­
düli gyártójánál, Zlinszky Lajosnál, Budapest, VIL, 
Murányi u. 31. sz.

A római szállodások 10 százalékkal leszállították 
a szobaárakat. Rómából jelentik : Nagyon fontos 
határozatot hozott az olaszországi szállodatulaj­
donosok és idegenforgalmi vállalatok országos 
szövetsége. Elhatározták ugyanis, hogy december 
elsejétől kezdve a szobák és ellátás árait 10 százalék­
kal leszállítják.

Megindult a vendéglősök és kávésok olcsó étkez­
tetési akciója. Jelentettük, hogy a vendéglősök és 
szállodások, valamint a kávésok nemrégiben elhatá­
rozták, hogy a tél kezdetétől fogva egészen újszerű 
és rendkívül olcsó étkeztetési akciót indítanak meg. 
Ez a terv most valóra vált és egyelőre úgynevezett 
tisztviselőebédet és vacsorát, sőt reggelit is nyújta­
nak az akció intézésébe tömörült vállalatok. Az árak 
30—40 százalékkal olcsóbbak, mint a rendes napi 
forgalmi ár. Ebben az olcsó étkeztetési akcióban 
résztvesznek a legnagyobb és legelőkelőbb szállodák, 
vendéglők és kávéliázak. Az ebédek és vacsorák árai 
80 fillértől 1 pengő 70 fillérig váltakoznak a helyi­
ségek nívója szerint. Igen sok érdekes és hasznos 
ú jítást honosít meg ez az akció. A különböző 
hivatalokban az akció megbízottja szelvényfüzeteket 
ad ki s ezekkel a szelvényekkel bármikor bármelyik 
helyiségben fogyaszthat a vendég. Ha úgy tetszik, 
minden nap más vendéglőben ebédelhet, vagy 
vacsorázhat. Újítás az is, hogy a menühöz hozzájár 
a kenyér is. A borravaló dolgában az a megállapodás, 
hogy ezt is szelvénnyel fizeti a vendég és ez nem 
magasabb, mint 10 fillér.

Tilos szerződésből nem jár kártérítés. Huszta 
Gergely szegedi korcsmáros pár évvel ezelőtt bete­
geskedni kezdett. Minthogy ilyen körülmények 
között üzletét vezetni nem tudta, megegyezett 
Puzsin Miklós nyugdíjas vasutassal abban, hogy 
három évre őt bízza meg a korcsma vezetésével és 
italmérési szerződést kötöttek. Puzsin á t is vette a 
korcsma vezetését, el is számolt jó darabig, egy 
napon azonban Huszta azzal állott elő, hogy a 
vendéglőt maga akarja vezetni és Puzsint a korcs­
mából kitette. Em iatt Puzsin kártérítési keresettel 
lépett fel a korcsmáros ellen és 16.000 pengő meg­
ítélését kérte azon a elmen, hogy a korcsmáros 
megszegte a szerződést, a kikötött három év eltelte 
előtt megszüntette a köztük fennálló viszonyt és 
így őt jelentékeny keresettől fosztotta meg. A Kúria 
To///i-tanácsa most a keresetet elutasította. A Kúria 
szerint a szeszesitalok kimérésére szolgáló engedély 
személyhez kötött jogosítvány, amelyet sem haszon­
bérbe adni, sem másra átruházni nem lehet. A pénz­
ügyi hatóságok ugyan megengedik azt, hogy ha az 
engedményes beteg, akadályoztatása tartam ára 
üzletvezetőt nevezzen ki, ehhez azonban hivatalos 
engedély kell. Ezt a felek nem szerezték be.

Felelt a korcsmáros, mert nem kért születési 
bizonyítványt. A nyíregyházai rendőrbíróság előtt 
két korcsmáros állt, akik ellen az volt a vád, hogy 
egy tizennyolc éven aluli ifjúnak italt szolgáltattak

ki. Az eset még a Magyar Hét szombatján történt. 
Ezen a napon bevonultak a tanyai leventék a városba. 
A felvonulás végén az ifjak csoportokba verődve 
tértek haza. Az egyik csoport, amelyben egy tizen­
nyolc éven alóli ifjú is volt, útközben betért két 
korcsmába. Az egyik helyen rumot, a másikon bort 
fogyasztottak. A korcsmákban nem szabad tizen­
nyolc éven aluliaknak italt adni, de úgy látszik, a 
fiatal leventénél, aki idősebbek társaságában jelent 
meg, nem olvasták le az évek számát, mert a fiatal­
ember nemcsak hogy ivott, de az egyik helyen 
elfogyasztott fél deci rumra a másik helyen nagyobb 
mennyiségű bort fogyasztott, úgyhogy alig tudott 
lábára állam*. Az idősebbek hazamentek, a fiatal­
ember azonban a Búza-téren összeesett, úgyhogy 
a mentők beszállították a kórházba. így indult 
meg az eljárás két korcsmáros ellen, akiket a rendőr­
bíróság súlyos pénzbírsággal büntetett a népjóléti 
miniszter rendeletének megsértése m iatt, amely 
rendelet szigorúan eltiltja a fiataloknak szeszes­
itallal való kiszolgálását. Az ítéletet a korcsmárosok 
megfellebbezték, mert azzal védekeztek, hogy az 
ifjú idősebbnek látszik, m int tizennyolc esztendős.

N A G Y  I G N Á C Z
H ZÖLf;s/.m  fis BOltis/.ATI UfiPKK fis KH/.KÖZÖK LKKAKATA 

n i l l tA I 'K N r ,  V I I .,  K Á K O I.Y  H l l tA l .Y  (  I  » .
ALAPI ITATOTT 18B4. — a TF.LKFON : ,T. 416-16

* Rétes mint fllmszereplő. Egy újabban nagysikerű 
mozgófénykép színdarabban sokat nevet a közönség 
egy dollármilliomoson, aki mindent megszerezhet 
a világon, mégse kap rétest egy nagy étteremben, 
mert elfogyott. Hazai vendéglőinkben is sűrűn éri 
ilyen meglepetés a vendégeket, de még jó, ha néha- 
néha készítenek rétest a tökéletességükről híres 
magyar vendéglői konyhákban. Ennek oka — mint 
tudjuk — főként abba rejlik, hogy a rétes készítése 
oly körülményes, hogy inkább tartózkodnak annak 
készítésétől. Egy érdekes magyar szabadalom, az 
„Express" kész réteslap megoldotta ezt a problémát 
is, mert a kész réteslapok már kinyújtva kaphatók, 
csak meg kell tölteni őket. Ez meleg időben, hideg 
időben napokig eláll, kevesebb zsír kell hozzá, mint 
az otthon készített réteshez és nagy munkától és 
fáradtságtól szabadítja meg a szakácsokat és minő­
ségileg is kiváló. Értesülésünk szerint ezt az értékes 
magyar szabadalmat nemcsak a legelőkelőbb ven­
déglőink és kaszinóink vezették be, hanem a 
Nefelejts uccai Sütő- és Cukrászipar R .-T . (Nefelejts 
ucca 45. J. 375/19) e kész réteslapokat klinikáknak, 
kórházaknak és szanatóriumoknak is állandóan 
szállítja és minden érdeklődőnek akár személyesen, 
akár telefonon készséggel nyújt az „Express" kész 
réteslapokról felvilágosítást.

Halálozás. Juhász Lajos vendéglős december hó 
4-én, életének 53-ik, házasságának 5-ik évében 
elhunyt. 7-én temették el a rákospalotai új köz­
temetőben általános, nagy részvét mellett. Az 
ottani szakma zászló alatt testületileg jelent meg a 
temetésén, amely egy munkás és eredményes szak­
embertől fosztotta meg a vendéglőstársadalmat.

Spórkönyvek
a s z t a l t á r s a s á g o k  r é s z é r e  

k e m é n y  k ö té sb e n  cé g n yo m é s s a l

d r b ja  8 f i l l é r
azonkívül a hozzávaló fiaszes segédkönyvek a legolcsóbban

BRUCK FERENC nél
k ö n y v n y o m d a  — p a p í r ü z l e t

Budapest, IX., Dllöl-út 96. Tol.: J. 341-48
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Elaludt a vendéglőben _  kifosztották. Nagy- 
korösöít egy vendéglőbe betért Pári's Ambrus 
gyilmiilcskereskedő, aki néhány pohár bor elfogyasz­
tása után elaludt az asztal mellett. Amikor felébredt, 
ijedten vette észre, hogy zsebéből hiányzik a pénz­
tárcája, amelyben 1300 pengőről kiállított elszámold), 
jegy, több fontos irat és 1200 pengő készpénz volt. 
A rendőrség nyomoz.

KovcRbt hmnált, Jő bárban levő blIIIArdnnztnlt vonnék 
tálján fáluzorolóáitál. Ajánlattevők ajánlataikat küldjék bá a Fűzfő 

gyártelepi tilvaslt én dalkör elmére. Veszprém mectá.

„Tffir. Korona kávéház más vállalkozás miatt 
azonnal k f t u c l a ^ .

\A/oÍnhnor taPÓtázó ói mükönyvkötö iparüzom- 
V Y u lU I I l l ő i  lapólagyári raktár. B u d a p e s t ,  
IV., A r a n y k é z  u c c a  4 . Telefonszám: 820—29 
K á v é h á z a k  és v e n d é g l ő k  t a p é t á z á s á t  
legjutányosabban, legjobb kivitelben v á l l a l o m .

C E L L U L O I D  flJTOVEDŰ
megóvja az a j t ó t  kopás t ó l ,  p is z k o ló d á s tó l. 

Bármely s z í n b e n  és formában készül
R e d ő  c e l l u l o i d á r ú g y á r b a n ,
B u d a p e s t ,  Vili.,  S á r k á n y  u c c a  5. s z á m .
Telefon : .144- 90 6* 412 -78 Telefon: 844-00 é* 412—73

T e l j e s e n  b e r e n d e z e t t ,  :J0 szobás

szálloda, éttere m
födött ós nyitott kerthelyisóg, játékterem 
4 szoba fürdőszobás pr ivát  l akással  
nagyon kedvező feltételek mellett

kiadó
Cím : Ib . K e r e s z t e s e i  Ödön , S á t o r a l j a ú j h e l y

Magyar Király szálloda.

Jomeneteiű
vendéglő
Dömösön (Esztergom megye) 2 kiadó szobával, 
nagy udvar ós kuglizó, teljes berendezéssel eladó.

Értekezni lehet Dömösön 
Schaub János vendéglőjében.

O M E G A
szabadalmazott szikv‘z ós telített vizeket előá líló 

készülék. Gyártja ós forgalomha hozza: f

M Á T  HÉ ANDRÁS
v ö r ő s r ó z á r ú  g y á r a

Ú jp e s t, G r . K á ro ly i u cca  17.
Tol.: Aut. U40 28

V e n d é g lő s ö k n e k  
é s  k o r c s m á m -  
s o k n a k  ó r i á s i  

m e g t a k a r í t á s .

A le g e lő n y ö s e b b  
f i z e t é s i  

f e l t é t e le k .

Prospektust 
dljmontesen küldők.

Vádak egy főpincér és egy felírónő ellen. Ilyen 
cím alatt a lapunkban megjelent nagykanizsai 
hírre Irsay József főpincér — a sajtótörvényre 
hivatkozással — a kővetkező helyreigazítás köz­
lését k é r i:

.,Az a való, hogy a Centrál tulajdonosai feljelentése 
következtében engem a rendőrség őrizetbe vett, 
valótlan azonban az, hogy a vizsgálóbíró úr engem 
letartóztatott, mert ezzel éppen ellenkezőleg a 
vizsgálóbíró úr kihallgatásom után, az előzetes 
letartóztatásomra szóló indítvány elutasítása mellett, 
engem — a felirónővel együtt —• nyomban szabad­
lábra helyezett.

Amit a közlemény a bűncselekmény tényálladéka- 
ként előad, valótlan, de valótlan bármely alakban 
is, mert én semmifélé bűncselekményt el nem követ­
tem. Hogy valóban mi a tényállás, forog-e fenn 
bűncselekmény alapos gyanúja, avagy a feljelentés 
bosszú müve, esetleg csak tévedés következménye, 
azt az eddig csak kezdő stádiumban folyamatban 
lévő nyomozás lesz hivatva eldönteni.

Valótlan, hogy én bármiféle bűncselekményt, 
vagy olyan cselekményt, amely csak erkölcsileg is 
kifogásolható, beismertem volna. A közlemény vonat­
kozó része, minthogy a cikkíró a bűnügyi iratokat 
törvényes tiltó rendelkezés következtében be nem 
tekinthette, csak pletykán alapulhat.

Ebben az ügyben, figyelemmel a nyomozás kezdő 
stádiumára is, kellő komolysággal és lelkiismeretes­
séggel a nyilvánosság számára közleményt adni 
korai, erre a hatóság engedélyt nem adott és éppen 
ezért tiltott közlés címén büntetőjogilag üldözendő.

Tisztelettel Irsay József.“
Borárak. A magyar borpiacon nagyobb élénkség mutat­

kozik, ami elsősorban a kiviteli hírek hatása alatt kelet­
kezett, de a belső fogyasztás emelkedésében is találja 
okát. A nagykereskedelemben legutolsó jelentésünk óta 
nagyobb eladások történtek: Helvécián stájerországi 
vendéglősök részére készpénzfizetés mellett elkelt körül­
belül 1000 hl. 13-5 fokos bor 40 fillérért, Csengődön bécsi 
számlára 500 hl. kelt cl 35 fillérért és Örkényben 300 hl. 
30 fillértért, Tápiószecsőn 300 hl. 12 fok körüli 20 fillérért, 
Erdőtelken 220 hl. 11 fokos 20 fillérért, Mérgespusztán 
300 hl. 12*2 fokos rizling pesti számlára 40 fillérért. 
Nagy kereslet mutatkozik kadarkaborokban úgy Szeged, 
mint Csongrád, valamint Hajóson is 1-5—l-6 fillérért 
fokonkint. Különösen nagy a kereslet muskotályborok­
ban és ebben a borban egyáltalában kínálat nincs. Elkelt 
Gyöngyöshalmajon 150 hl. új muskotály pesti számlára 
35 fillérért, Üáuszentmiklóson ó muskotály 35 fillérért, 
Ókécskén új muskotály 47 fillérért kelt el. Legolcsóbb 
kommerszborok Déldunántúlon és Bácsalmás környékén 
találhatók, ahol a 12 fokos árú kb. 20 fillérre tehető 
ab pince. Zalában a 9—10 fokos othellót 14 fillérért 
vásárolják. Élénk a piac csemegeborban is, amiből a leg­
utóbbi napokban kb. 80 hl. került piacra 5—10 hl.-es 
tételekben 80—85 filléres áron.

Prónayfalvdn 350 hl. 13 fokos elkelt 26 fillérért.
Örkényben I3'5 fokos újbor 125 hl. osztrák számlára 

elkelt 33 fillérért.
Hallótori, Pacsán, Lesenceistvándon forgalom nem volt.
Gyöngyösön élénk kínálat közepes kereslet mellett el­

kelt 600 hl. 12-5 fokos 26 fillérért, 100 hl. 13 fokos 30 
fillérért, 40 hl. 14 fokos 42 fillérért, 120 hl. 10‘5 fokos 
20 fillérért és 35 hl. 10 fokos siller 16 fillérért.

Szekszdrdon élénk kínálat mellett állandóan történnek 
eladások kisebb tételben siller borokban kereskedők 
részére 1*4—1-5 filléres alapon.

Cserkúton, Baranya megyében korcsmárosok kisebb 
tételekben seprősen 46 fillérért vásárolják a borokat.

Kecelen fokonkint I fillérért fizetnek.
Ddnszentmiklóson 150 hl-t bécsi számlára 38 fillérért 

adtak el, 13 5—14 5 fokosokat ezerjó és rizlingborokban.
Kclebidn néhány vagon újbor seprőstől 20 fillérért 

kell el.
Visontdn nagyobb tételben vevőnk nincsen, csak 

kisebb tételt vesznek a korcsmárosok. 12—14 fokos borok 
ára 25—30 fillér.

Ital szüKségletél
belföldi és Külföldi italokban a 

legelőnyösebben

beszerző csoportunknál 
fedezheti

Vendéglősök Beszerzi! Csoportja fl.-T.
Budapest, IV., Vámház Körút 8. sz.
igr- Kívánatra &rjegyzéket Küldünk

Devecserben borkereslet nincsen.
Balatonalmádiban a borkereslet gyenge és akik el­

adásra vannak szorulva, kisebb tételekben 35—40 fil­
lérért kénytelenek boraiktól megválni.

Móron eladatott 3000 hl. must és 3000 hl. újbor, vala­
mint 2000 hl. óbor 1930 október 1-től kezdve. Egy 
birtokos eladott 100 hl. újbort 58 fillérért és 900 hl.-t 
44 fillérért, amelyben óborok is voltak.

Tálydn eladatott egy tétel 45 fillérért literenkint hordó 
nélkül azonnali átvétellel.

Gyöngyösön élénk kínálat és közepes kereslet mellett 
elkelt 20 hl. 11 fokos 19 fillérért, 50 hl. 12 fokos 22 fillérért 
és 300 hl. 12-6 fokos 28 fillérért.

Kunbaján a bor ára 12 és 18 fillér között váltakozik 
literenkint.

Buracson az árak fejtve kis tételekben 22—25 fillér.
Pacsán nova-borokat kifőzés céljára fokonkint 1 fil­

lérért sok termelő eladott.
Zalatdrnokon kis tételben 11—12 fokos borok 20—23 

fillérrel keltek el. Kínálat élénk.
Hahóton élénk kínálat mellett kis tételben 11 fokos 

25 fillérért kelt el.
Szekszdrdon élénk kínálat mellett budapesti nagy­

kereskedők továbbra is folytatják a vásárlást fokonkint 
|-3 _ 1  -5 filléres alapon. Vendéglősök nem vásárolnak.

■  ■ M  gözniosó ch fehérnemű
W  M M * ; k ö lc s ö n z ő  v á l la la t
B u d a p e s t ,  V II. ken., K lau z á l  u c o a  8 . az*

Telefon: J. 8Hft—1*9 «■ J. 38 5 - Í8
Az ország legnagyobb és legmodernebb gőzmosó Üzeme >
Asztal- és ágynemű eladási osztályunk gyári árban 
szállít mindenfajta fehérneműt és törlőruhákat. Telefon­
hívásra jövünk. liOgkiim letcsebh mosási reudszer

LEGSZEBB

P A  P lán
LEGJOBB

PA P lán

Alapittatott 1854.

LEGOLCSÓBB

P  A P lán
K á r p i t o a A r ú ,  v h h -  é s  r é a e l i < l t o r g y A r « i .
S ző n ye g , fü g g ö n y, ágy- ós asztalterítők, damast-, chiffon- és vászonárúk, pokróc, asztal­

én pad ló lile minden kivitelben m é lye n  le s z á llíto tt  á ro n  kaphatók:

G IC H N E R  JÁ N O S , B u d a p e s t, Erzsébet körút 20.
Nagy képe* árjegy iák Ingyen és bérmeuive. -—5 Nagy képre árjegyzék.Ingyenén bérmenlve.
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Ha az ügyletet stornirozzák, ml lesz a forgalmi 
adóval ? A közigazgatási bíróság az általános for­
galmi adó ügyében az alábbi két határozatot hozta : 
Általános forgalmi adójogi szempontból stornírozás 
akkor forog fenn, mikor az ügylet természetes s tör­
vény vagy szerződési kikötés szerinti lebonyolítása 
folyamán olyan akadály merül fel. amely a feleket 
törvényes tőzsdei szokás vagy szerződés alapján az 
elállásra jogosítja fel. A forgalmi adó stornírozás 
alapján való visszatérítésének nem akadálya az, hogy 
az árú eladója az árút a visszaadó félnek külön meg­
állapodás alapján a készítésre otthagyta.

A paprika és a gulyás dicsősége a skandináv ven­
déglősök lapjában. Stockholmból jelentik : A skandi­
náv szállodások és vendéglősök hivatalos lapjának 
legutóbbi számában hosszabb cikk jelent meg a 
szegedi paprikáról és a magyar ételekről. A szerkesz­
tőség felszólítására a stockholmi követség sajtó­
előadója elmondja, hogy tulajdonképen „mi fán 
terem ez a híres magyar paprika" és hogy a magyar 
konyhákban hogyan és hányféle módon hasz­
nálják fel a paprikát. A svéd, dán és norvég 
olvasó ebből megtudja, hogy a paprika már zöld 
formájában is, m int egyszerű „tö ltö tt paprika" 
kerül a magyar asztalra, vagy pedig mint saláta a 
különböző sültekhez. Ismerteti a szegedi paprika 
készítési módját, melyet skandináv barátaival egy­
két évre végignézett a szegedi paprikamalomban. 
A gulyás készítési módját is leírja, mert a külföldön 
„gulyás" néven felszolgált ételnek legtöbbször semmi 
köze sincsen a kiváló szegedi és hortobágyi gulyás­
hoz. Az olvasó megtudja a titká t a magyar paprikás­
csirke készítésének is. A cikkhez, melyet a szegedi 
paprikaszüret képe illusztrál, az újság kiváló magyar­
barát szerkesztője, Ahlin Róbert, azt a megjegyzést 
fűzi, hogy a skandináv vendéglőkben ezentúl remél­
hetőleg nagyobb mértékben és okosabban fogják fel­
használni a híres szegedi rózsapaprikát.

S z á l lo d a ,  k á v é h á z z a l ,  dunántúli város leg­
előkelőbb helyén, kerthelyiséggel, családiházzal, együtte­
sen, avagy külön-ktilön, megegyezéses árban e l a d ó .  
Bérlet 1932. január 1-én jár le. Cím a kiadóhivatalban.

Érdekes adatok a szekfűszegről. A szekfűszeg nem 
más, mint egy 1 méter átmérőjű, de mintegy 20 
méter magas fa virágjának még zárt bimbója. 
A szekfüszegfának kultúrája úgyszólván kizárólagos 
monopóliuma a zanzibári szultánnak és kultúrájá­
nak története a legrégibb időkbe nyúlik vissza. 
A fák legnagyobb része Zanzibár környékén és 
Pemba szigetén található. Ezeken a területeken 
többmillió ilyen fa van. A még ki nem nyílt bimbó­
kat március végefelé gyűjtik össze, mindaddig, amíg 
a mintegy 1 3 cni. hosszú kehelynek végén egy kerek- 
ded fejecskét alkotnak és mielőtt ezek éterikus olajá­
nak egyrésze elillanhatna. A szultán kormánya a 
szüret egynegyedét adóban veszi el, amelyet rend­
szerint magával az árúval fizetnek ki.

Az amerikai sörgyárak a prohlblció megszünte­
tésére készülnek. Londonból je len tik : A Rcuter-iroda 
newyorki tudósítója szerint az amerikai sör­
gyárosok annyira bíznak az alkoholtilalom közeli 
eltörlésében, hogy egymásután új gépeket szerelnek 
fel gyáraikban, amelyeket tíz évvel ezelőtt be kellett 
zárniok. Pabst, egyike a vezető amerikai sörgyáro­
soknak, egymillió dollár értékű gépeket rendelt, 
kijelentve, hogy ez ugyan némi kockázatot jelent, 
de a közvélemény igen megbízható időjós és az az 
általános meggyőződés, hogy a szesztilalom nem 
maradhat sokáig érvényben és szívesen kockáztatja 
az egymilliót.

Milyen zenére mit iszik a kávéházi közönség.
Párizsban érdekes statisztikát állítottak össze. 
A muzsika hatását vizsgálták meg, azt a hatását, 
melyet a közönség alkoholfogyasztására gyakorol. 
Kávéházakban legerősebb Wagner hatása, rengeteg 
bor- és likörfogyasztást jelent. Strauss Richárd 
muzsikája a limonádé és a világos sör tömeges ren­
delését idézi elő, úgy hogy hat Strauss-est sem hason­
lítható össze egy kávéházi Wagner-est anyagi sikeré­
vel. Sajátságos, Mendelssohn a whisky-ivás vágyát 
ébreszti, Beethoven muzsikájánál a legerősebb italok 
fogynak, de Chopinnél és Schumannál a közönség 
ásványvizet rendel. Mozart a pezsgöforgalmat 
emeli, Bizet és Schubert viszont amerikai grogot éget 
a rumból.

Száraz zónák Chilében ? A szeszes italok forga- 
lombahozatalának korlátozására a kiküldött szak- 
bizottság egy olyan törvénytervezetet dolgozott ki, 
mely szerint az elnöknek jogában állana ú. n. száraz 
zónákat megállapítani. Ha ezt életbeléptetik, az 
elnök belátása szerint elrendelheti majd a szeszter­
melés és kereskedelem megszüntetését az ország 
bármely területén.

A müncheni sörgyárak is csökkentik üzemeiket.
Münchenből jelentik : A sörgyárak ma üzemcsök­
kenést határoztak el. Erre Bajorországban évtizedek 
óta nem volt példa. A határozat szerint a sörfogyasz­
tás állandó csökkenése készteti a gyárakat arra, hogy 
a heti munkaidőt 48 óráról 40 órára szállítsák le. 
amennyiben azonban a fogyasztásban további csök­
kenés állana be, úgy nagyarányú munkás elbocsá- : 
tások történnek. A sörfogyasztás csökkenését szak- ; 
értő körökben a söradó fölemelésének tulajdonítják. !

belelős szerkesztő, kiadó éí laptulajdonos 
Dr. KISS InTVÁNNÉ

K e f o r m h á s e .
A természetes életet élők igényeinek kielégítésére 

megnyitottuk az első budapesti reformházat. Rökk 
Szilárd-utca 8. ez. Bios.

Az egészséges táplálkozás minden szükségletén) 
tekintettől vagyunk.

Felhívjuk a figyelmet a reformélet nélkülözhetetlen 
cikkeire: Bios teljes buzaken)erünk, élesztő és 
kovász nélkül. Mindennemű pelvhéink is nyerstáplál­
kozásra is igen kitűnőek. Abszolút megbízható virág­
mézünkért minden garanciát vállalunk. Nyors napra­
forgóolajunk vitamindús és kitűnő ízű stb.

A természetes életet élők m nden igényét ki tudjuk 
elégíteni és így ők sok kellemetlen gondtól szabadulnak.

Útbaigazításokkal szolgálunk.
A R e fo rm h á z  ve re tő sé q e .

M. kir. rendőrség szegedi kapitánysága.

3021/1030. kib. szám.

ítélet-kivonat.
A ni. kir. rendőrség szegedi kapitányságának alól- 

irott rondőrbirója Szegeden 1030. év október hó 6-án 
megtartott tárgyaláson 302'. kíh. 1030. sz. jogerős 
ilélotével B o z s ó  S á n d o r ,  44 éves, róni. kath. 
vallásu, szegedi, Röszke kap. 628. sz. lakos vendég­
lőst a bornak vízzel történt moghainMiása és a ha­
misított bornak forgaiombakozatala miatt 120 pengő 
pénzbüntetésre, moly behaj hatatlanság esőién 24 napi 
elzárásra lesz ál változtatva, ezenkívül 60 pengő el­
járási költség és 3 pengő kórdíj megfizetésére ítélte 
és egyben az Ítéletnek terhelt költségére a „Szegedi 
Újság" című napilapban és a „Vendéglősök Lapja" 
című szaklapban való közzétételét elrendelte.

Szeged, 1930. október 6.
Dr. Véber Árpád s. k.

rendőrkapitány,
H. R. rendőrbíró.

A kivonat hitelóül:
Sz°ged, 1930. docomb r 1.

Tóth Ferenc
hiv. tiszt.

Garantált teljes 
zsírtartalmú

sajtjaink
mindenütt 

beszerezhetők : 
Pálpu8zta-sajt, 

Oerby-sajt. Roma- 
dour, Imperiál, 

Óvári, Trappista. 
Caslno, Roquefort, 
Roquefortdobozos

D E R B I  Sa jt- as Vajtarmalö Részvénytársaság
Központi árÚBÜó-lolop : Hu<li>|>«»l, V I I . ,  K e r e p e s i  «U R2. 

T e le fo n  ■ Jrtfcuef e l  in

Szent István 
Portersör

a Polgári Serfőzde 
páratlan

sörkülönlegessége
575/5/1030. kib. sz.

ítélet-kivonat.
A m. kir. belügyminisztériumban szervezett Kihágást 

Tinács 1930. novomber 6-fin tartott Ülésében 2852/1930- 
kib. R. M. számú j >gorös ítélő óvói P e l l e r  L a jo e n é ,  
P a f c s u q a  K o r n é l i a ,  51 éves, róm. kath vallá>-úp 
szogedi Vaspályi ucca 10. sz. lakos vendéglőst a bor­
nak vtzzol történt meghamisítása és a hamisított bornak 
forgalomba hozatnia miatt 110 pengő pénzbüntetésre 
í'ólto el, amely hohajlhatatlanság eset-n 11 napi el­
zárásra lesz átváltoztatva, ezenkívül 60 pongő eljárási 
költség megfizetésére í'óilc és ogyben az ítéletnek 
terhelt költségére a „Délmagyarország" című napi­
lapban és a „Vendéglősök Lapja" című szaklapban 
való közzétételét és a jogerős ítéletnek a szegedi m. 
kir. póbzügyigazgatósággal való közlését elrendelte.

Szegőd, 1030. óv docomber hó 11-ón.
D r. V é b e r Á rp á d  s. k.
rondőrkapitány, rondőrbíró.

P. H.

A hivatalos másolat hiteléül
T ó t h  F e re n c

hiv. tiszt.
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